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∆ Ε Λ Τ Ι Ο  Τ Υ Π Ο Υ    
 

Παγκόσµια Ηµέρα Περιβάλλοντος 2012 
 

Σε αφόρητες κοινωνικές συνθήκες µας βρίσκει η φετινή Παγκόσµια ηµέρα Περιβάλλοντος.  
Οι εργαζόµενοι βιώνουν καθηµερινά την οικονοµική κρίση, ανέχεια και ένδεια που έρχεται 
να προστεθεί σε ένα περιβάλλον κρίσης στην πόλη της Αθήνας.  
 

Η εγκατάλειψη του κέντρου της πόλης, η ανεργία, τα προβλήµατα ασφάλειας, το νέφος,  
η απώλεια χρόνου και εισοδήµατος στις µετακινήσεις, τα προβλήµατα υγείας λόγω κακών 
συνθηκών εργασίας, συνθέτουν το καθηµερινό δύσκολο  σκηνικό το οποίο 
αντιµετωπίζουν οι  εργαζοµένοι.   
 

Στον τοµέα του περιβάλλοντος  τοµείς αιχµής που ταλαιπωρούν το κοινωνικό σύνολο επί 
χρόνια παραµένουν σε στασιµότητα και αναµένεται η διόγκωσή τους, όπως η διαχείριση 
των σκουπιδιών, η διαχείριση των επικινδύνων και των ιατρικών αποβλήτων, η διαχείριση 
των αστικών λυµάτων, τα προβλήµατα της αστικού χώρου που σχετίζονται µε την  
έλλειψη ελεύθερων χώρων, χώρων πρασίνου και έχουν απόρροια την περαιτέρω 
υποβάθµιση της ποιότητας ζωής των πολιτών και ιδίως των κοινωνικά ασθενέστερων 
στρωµάτων.  
 

Όλα αυτά συνδέονται και µε την αναγκαία  ανάπτυξη που πρέπει να διαδεχθεί την ύφεση  
που βιώνουµε  και η οποία  αποτελεί την µόνη διέξοδο από το τέλµα  στο οποίο έχει 
περιέλθει η ελληνική οικονοµία και κοινωνία. Αυτή η ανάπτυξη πρέπει να έχει  
χαρακτηριστικά που θα την κάνουν βιώσιµη σε βάθος χρόνου και όχι περιστασιακή όπως 
έγινε µέχρι σήµερα. Είναι η ανάπτυξη που πρέπει να βασισθεί στην καινοτοµία και να  
εµπεριέχει την στροφή προς µια οικονοµία µε µικρότερο αποτύπωµα σε σχέση  µε την 
κατανάλωση πρώτων υλών και ενέργειας,  µια ανάπτυξη  που  δηµιουργεί  νέες βιώσιµες 
θέσεις εργασίας, µια ανάπτυξη µε µικρότερο κόστος και µεγαλύτερη κοινωνική και 
περιβαλλοντική προστιθέµενη αξία.  

Με αφορµή την Παγκόσµια ηµέρα Περιβάλλοντος 2012 µε θέµα  «Πράσινη Οικονοµία: 
Μήπως σε περιλαµβάνει;»,  καλούµαστε  όλοι  να σκεφτούµε και να δράσουµε,  ώστε η  
διατήρηση του περιβάλλοντος και των φυσικών πόρων που αποτελεί βασικό συγκριτικό  
πλεονέκτηµα της χώρας µας να εντάσσεται σε κάθε αναπτυξιακή δραστηριότητα ως 
αναγκαιότητα και  όχι ως πολυτέλεια.  

Το ∆.Σ. 

 

 


